

EL REGIONAL.

Suscripciones

Catálogo, un mes 1 peseta.
Tomo, trimestre 3

Número suelto 5 céntimos

DIARIO DE LA TARDE

ÚLTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Año VIII.—Núm. 1.281

MEJORAS PARA CASTELLÓN

SERVICIO TELEGRÁFICO PERMANENTE

El actual ministro de la Gobernación Sr. Dato, acaba de conceder con motivo del viaje regio á la ciudad de Gijón, el restablecimiento de la estación permanente de Telégrafos.

La primera capital de las que sufrieron la amputación del importante servicio y que ahora en vista de la *proliferidad* del Sr. Dato, pide para sí mismo favor que Gijón, es la hermosa capital de Alicante cuya prensa, siempre alerta, aprovecha el oportuno momento para pedir que la telegrafía se retrotraiga al ser y estado en que se encontraba antes de que D. Eduardo aceptase la cartera de Gobernación.

Ninguna petición más justa.

Nosotros pedimos á nuestro Ayuntamiento que en la primera sesión que celebre, trate de este importantísimo servicio y pida del ministro de la Gobernación conceda la gracia que á Gijón, pues no es justo que los servicios se repartan á capricho y según castas.

En Castellón de algún tiempo acá se ha hecho muy activa la vida industrial y comercial sobre todo, y el restablecimiento permanente de los telégrafos reportaría grandes beneficios.

Es más; aun en el supuesto, y es tremenda la suposición, de que, el beneficio fuese baladí, ha de tener presente el Gobierno que las economías son insignificantes, casi inapreciables y las ventajas para la vida del comercio incalculables.

Si se alega en favor de Gijón, su amor á la dinastía. Nuestro afecto á la familia reinante tenemos probado en las últimas guerras civiles que dimos ríos de sangre liberal para cimentar el Trono de Isabel y de sus descendientes.

Pedimos, pues, del Gobierno el restablecimiento del servicio permanente en la estación telegráfica en esta ciudad y no dudamos seremos atendidos si en este país y en plena dominación sivelista no reaparece la legislación de castas.

En conclusión: las economías que le reporta al país la limitación del servicio telegráfico es insignificante; en cambio el bien que Castellón recibirá con la medida que pedimos, es de gran consideración.

Se ha abierto la mano y no tenemos motivo para dudar de que se nos restituirá un servicio que hemos disfrutado desde la fundación de los telégrafos en España.

Tendremos á nuestros lectores al corriente de los trabajos que realizamos para conseguir la gracia concedida á Gijón.

Ahora que el Ayuntamiento empuja la corriente y.... á morder.

Seguros sobre el trabajo

Mañana publicará la «Gaceta» el decreto creando los seguros sobre el trabajo. Entre sus muchísimas disposiciones (el decreto es muy extenso), figuran las siguientes:

Las sociedades que deseen suplir á los patronos en las obligaciones que á éstos impone la ley sobre accidentes del trabajo, dirigirán sus instancias al ministro de la Gobernación.

Ninguna sociedad aseguradora podrá ser admitida si previamente no deposita la fianza de 25.000 pesetas, que se rebajara á la cifra de 5.000 cuando sea sociedad de socorros mutuos formada por obreros del mismo oficio ó trabajos análogos.

Estas fianzas deberán reponerse cuando sus valores se coticen á 20 enteros menos que el tipo de su emisión.

También en determinados casos podrán ser aumentadas; la de 25.000 á 250.000, y á 50.000 la de 1.000 duros.

Estos suplementos de fianza irán haciéndose gradualmente, admitiéndose el mismo sistema que por la Hacienda.

Las obligaciones que para los patronos se derivan de la adaptación de la ley vienen, se ajustarán á los casos previstos en el articulado de este decreto, especialmente cuando se trate de siniestros causados de las indemnizaciones y beneficios del seguro.

Para auxiliar en sus tareas al ministro habrá un funcionario llamado asesor.

Para desempeñar este cargo se designa al Sr. Maluquer.

EL DUQUE DE TETUÁN Y EL SR. PARAÍSO

El Sr. Paraíso ha ido á Cestona, y al entrar en el comedor se levantó el duque de Tetuán, saludándolo muy afectuosamente.

Después de amorzar, estuvieron un rato juntos los Sres. duque de Tetuán, Paraíso, López, Parra y Sánchez Bustillo.

Luego se quedaron solos los Sres. Paraíso y duque de Tetuán, conversando durante media hora.

Ahora se propone el Sr. Paraíso conferenciar con el Sr. Romero Robledo, el cual se muestra favorable á las tendencias de aquél.

Ingléses y boers

Alterando la ya inveterada costumbre de omitir toda noticia referente al número y situación de las fuerzas boers en el teatro de la guerra, la prensa británica publica telegramas que contienen algunos interesantes datos respecto á este particular, aunque sabido es que tal clase de cálculos no se han distinguido entre los ingleses nunca por su exactitud. Pero, en fin, algo es algo, y ya que Inglaterra acapara todas las comunicaciones entre el África Austral y Europa para que en el mundo no se sepa más que lo que á la poderosa Albién le interesa, es de agradecer que por una feliz excepción nos diga algo acerca de la composición y distribución de las fuerzas enemigas.

No difieren gran cosa, en verdad, estas noticias de los cálculos que en ocasiones diversas hemos hecho en esta sección sobre punto tan importante y que tanto afecta al conocimiento exacto del aspecto de la campaña. El correspondiente inglés que las proporciona hace ascender á 20.000

el número de los boers que ocupan el territorio comprendido entre Belfast y el río Caledonio; esto es, al Este de Middelburg y al Norte y Nordeste de Carolina.

Este efectivo total del grueso del Ejército boer que manda el general Botha se distribuye en diversos núcleos que ocupan posiciones diferentes, aunque directamente relacionadas entre sí.

El más importante, que se eleva á 5.000 hombres, está establecido entre Belfast y Machadodorp, con una extensión de 29 kilómetros á lo largo del ferrocarril de Delagoa, 2.000 al Sur de Machadodorp en Dalmautha, sobre importantes posiciones fortificadas que cierran el camino de Carolina, y otros 2.000 al Norte de Belfast, ocupando con artillería los elevados montes de Esbach, desde donde se domina todo el valle por donde pasa la vía férrea de Pretoria á Lourenco Marques. Es decir, que sólo en este pequeño espacio de 20 kilómetros hay sitiados, fortificados y provistos de numerosa artillería, 9.000 boers que cierran el paso á las tropas inglesas de Buller y French sobre los caminos normales que éstas pueden seguir en su movimiento ofensivo.

Estos núcleos constituyen lo que pudieramos llamar la primera línea de defensa de los boers, porque detrás de ella está Kielzer, seguramente con otro fuerte núcleo en Drinkwater; y el general Erasmus, con sus comandos, en disposición de caer sobre los flancos de las fuerzas inglesas, si éstas se aventuran en un movimiento de avance sobre alguno de los puertos ocupados por los boers.

Ahora es preciso tener en cuenta que los republicanos, habiendo cruzado nuevamente la frontera Norte del NATAL, han recuperado la plaza de Newcastle y se han situado en posiciones dominantes sobre Dinhauser, y como esto requiere el concurso de algunas fuerzas, hay que suponer que en esta parte hay lo menos otros 2.000 ó 3.000 boers, encargados de interrumpir las comunicaciones del Cuerpo de Ejército de Buller con Durban.

Y como además existen algunos núcleos importantes en el Nordeste de ORANGE al mando de Ollivier y á Oriente de Pretoria, puede calcularse que hay otros 8.000 ó 10.000 hombres á las órdenes de Dewet, Delarey y Groblers, aparte de los pequeños núcleos que recorren el territorio en otras direcciones, bien puede estimarse en unos 35.000 hombres el efectivo total del Ejército boer que en estos momentos toman parte en la campaña.

X.

HISTORIA EN TRES CARTAS

I (DEL TIMADOR A LA VICTIMA)

Rydma. M. Superiora de las Bellas Artes de Tal, en Madrid.

Valladolid, tanto de tanto...

Muy amada hermana en el Señor: su cuando no he tenido nunca la suerte de verla, ha llegado á mí la fama de sus virtudes, que el Señor premia, con motivo de preguntar por

V. R. ésta su hermano y servidora humildeísima. No ha sido vana curiosidad la que me ha movido para querer saber de V. R., que resultó interesante y grave en el que pasó la prueba en mis labios, como ahora la pluma en mi mano.

Y el asunto es ésta.

Unas hermanas legas de esta Comunidad, buscando a guisa de nubes en la guardilla trastera, hizo tres días, topándose de pronto con un paquete como de pipetas, ni limpia ni respatado de ratones, sobre el que, después de escudriñarlo, se leía esta indicación, *Legado á la Comunidad de Tal.*

Por un roto de la envoltura se ve que el paquete, que no es pequeño, está formado de billetes de Banco, que no son, por cierto, de los que ahora se usan.

Como, segura ha sabido, esa Comunidad de Tal, que V. R. dignamente rigó vivió muchas años hace en esta señata casa, que alberga hoy á la Comunidad de Oca, de que soy Priora, aunque indigua, me ha parecido lo mejor advertir la del hallazgo á fin de que disponga la forma en que se le ha de enviar, para hacerlo en seguida con la mayor voluntad.

Ellos tienen trazas de ser una manda que alguien, ignorante de su contenido—lo cual, de cierto, es cosa extraña—metió en la guardilla en que la guardaron las hermanas legas.

Era fin, así sin duda lo dispuso Quién todo lo gobernó, y basta.

Espere yo su respuesta, que dé á su servicio su hermano en el Señor.

Fulana de San Juan,

Priora de las Religiosas de Guadalupe

DE LA VICTIMA AL TIMADOR

Rydma. D. Fulana de San Juan,

en Valladolid.

Respetable Madre Priora: Mil gracias lo primero, por su diligencia en avisarme lo de ese hallazgo inesperado. Llevó pocos días al frente de esta Comunidad y nada puede conjurar de lo que ello pueda ser. Las más ancianas de mis hijas me han hablado de cierto dinero que la Orden perdió en su época, anteriores á su tiempo, y dicen que bien pudiera ser. Pero todo está en pensares.

Lo que si es cierto es que esta Comunidad tuvo casa en Valladolid, y que fué esa en que V. R. me escribió, de donde no es imposible que siga de la Orden quedase en ella.

Como sea, si envía el paquete vez de hacerlo con persona de toda confianza aunque sea tarde. O yo indicaré, si se de alguien, cuando sea ocasión.

Y sin más, y repitiendo las gracias vez en qué pueda servirla esta su afectuosa en el Señor.

Mengana de San Pedro.

Superiora de las Religiosas de Tal.

III

(DEL TIMADOR A SU MUJER)

Presidio de bailadores.

Apreciable masón: Usted puede decir que tenemos mala hastrella, después de un més de cartas con la monja esa de los madriles y ha posar de que las cartas nuestras las escribió el que llaman el Maestro, que la sabes es tan leído, se hecho ha perder el negocio pues la monja se ha enterado, pues escribe con mucha escasa, pues dice que un señor recogerá el paquete y degará una cantidad.

Para hasta más pasada la pena ne-

Suscripciones

A los señores suscriptores á precios económicos.

Recibidos á 0'25 pesos Iva.

No se devolverán los originales.

Oficinas, O'Donnell, núm. 26

Por la copia.

UNO

LA VIDA

Sociedad mutua, de nombre

La reunión de ayer

La llegada á esta ciudad del Sr. Layrón, director, fundador, y gerente de la sociedad «La Vida», fué durante el día de ayer comentadísima.

¿Trae dinero? preguntaba la gente—Dinero, no; pero razones que casi convencieron, si.

Ayer por la mañana á las diez de la misma se celebró la reunión en la que el gerente de «La Vida», explicó sus trabajos como gestor de la *Macarena*.

El discurso que se oyó, por cierto con religioso silencio, constituyó la acusación más tremenda contra la sociedad, tan duramente combatida por nosotros y por nuestros colegas locales.

Comenzó su defensa, atacando rudamente á los primeros directores del cotarro, calificando de funesta la administración, ó lo QUE FUÉSE (palabras textuales) de pasada época.

Explicó el urdimbre de la compra de los tan célebres «Campos Eliseos», quedando de oro y azul el Sr. Colom, que según honradamente dijo el Sr. Layrón, y así resulta de los documentos vistos, compró para sí, con los dineros de los socios de «La Vida» aquellos terrenos.

En esta situación—que otro día calificaremos si no nos toman la delantera—el actual director de «La Vida», logró que le cedieran los «Campos Eliseos» y varios proyectos, para con ello responder á los asociados.

El Sr. Layrón dijo también; que «La Vida» corría un temporal deshecho, y que él, sin fijarse en riesgos corrió locamente en busca de seguro puerto de salvación para los asociados, y que así lo hizo para que no perecieran los miles de estafados (auténtico).

Luego manifestó, que puesto que los delegados de provincias habían suspendido los pagos los que debían mensualidades á «La Vida», no habían perdido su derecho. ¡Oláro!

Después habló de un cochino

El Regional

(esto lo decimos nosotros) perdisto que fué a pedirle 4 000 pesetas y se dió por satisfecho con un pelucon.

Por ultimo manifestó que los «Campos Eliseos» estaban embargados para responder de un ejecutivo que se había presentado en uno de los juzgados de Madrid contra el Sr. Colom.

Terminó el discurso diciendo que puesto que no podían pagar se tuviera paciencia cosa muy recomendable para poder cobrar.

En vista de las anteriores manifestaciones tomó la palabra nuestro director para que se hicieran constar algunas manifestaciones del Sr. Layrón que aclararon muchos puntos oscuros á la par que determinaban derechos que quizás hubieran sido discutidos.

El Sr. D. Sebastián Carpi pidió que para el mayor orden en la discusión se nombrase una presidencia; se acordó así, y por el sufragio de todos, acataron a los Sres. Carpi, Villagrana y Bayo que inmediatamente, se constituyeron bajo la presidencia del primero de dichos señores.

Constituida la mesa hizo nuevamente uso de la palabra nuestro director, quien manifestó, que la situación económica de «La Vida», según propia confesión de su presidente, era muy crítica, desesperada puesto que, además de los gravámenes que pesaban sobre todos los bienes que la sociedad posee, se encontraba la finca denominada «Campos Eliseos» (la única que vale la pena) á resultas de un juicio ejecutivo, á favor del cual y preventivamente, se había embargado, e inscrito el embargo de la finca, en el Registro de la propiedad.

En este estado se tomó el acuerdo de emitir billetes hipotecarios con la garantía de los «Campos Eliseos».

¿Serán valederos estos billetes, cuya garantía es incierta? ¿Se sabe si el ejecutivo se ha sentenciado y subastado y adjudicada la finca tan repetida? Se ignora por lo que el Sr. Ferrer ha pedido que inmediatamente se telegrafise al abogado que dirige el ejecutivo para que aquél diga el asunto en qué estado de trámite se encuentra.

Terminó nuestro director manifestando que el asunto era de gran entidad para los asociados, puesto que el embargo preventivo se había inscrito antes que la escritura de cesión del Sr. Colom al Sr. Layrón, y pudiera ocurrir que la finca se subastase, no se presentase postor y se adjudicase á favor del acreedor del Sr. Colom, quedándose con un palmo de narices los socios de «La Vida» que les restaría la acción de evicción contra un insolvente que sería tanto como quedarse en la calle.

La Junta y la reunión aceptaron la proposición del Sr. Ferrer.

El Sr. Oarpi, propuso que se diera la última espera y en periodo fijo dijo que si termina da esta prórroga «La Vida» no cumplía sus obligaciones, había llegado la hora de tocar á arrebato.

Hicieron muy atinadas observaciones D. Emilio Sabat y el señor Selma.

Las manifestaciones de estos señores las tenemos en cuenta para tratar el fondo de esta cuestión.

La reunión terminó dando un

voto de confianza á la Junta y concediendo un plazo hasta el 30 de Octubre para que la sociedad pague sus sagradas deudas.

Actuó de secretario el Sr. Castelló y Tárrega, director del *Heraldo*.

Por la tarde de ayer en la casa del Sr. Castelló y Tárrega, se reunió la junta los periodistas y el Sr. Layrón.

¿Qué impresión produjo en el ánimo de nuestro director, el estudio de los documentos? Pésima muy pésima, y así lo manifestó á todos los allí presentes.

Hoy es imposible, por el espacio de que dispone, hablar de todo pero diariamente y hasta que la luz penetre en las grandes tenebrosidades, nos ocuparemos, claro muy claro, y alto muy alto, del célebre y triste asunto.

Rogamos de las autoridades tomen la molestia de leernos.

El Sr. Carpi, cumpliendo á la letra los acuerdos telegrafió ayer tarde al abogado Sr. Salinas para que diga de quien son los «Campos Eliseos».

Hasta la hora presente no se ha recibido contestación.

El distinguido médico Sr. Armengot nos remite para su inserción la siguiente epístola que no tiene desperdicio y que se leerá de un trago.

Carta abierta

Sr. Director de *El Regional*.

Mi distinguido amigo: Al ofrecer las columnas de su ilustrada publicación para exponer en ellas cuanto pueda referirse á la sociedad «La Vida», creímos en el deber de intervenir en este importante asunto por cuenta y uno de los suscriptores de la misma y vengo por tanto obligado a romper el prudente silencio que parece no haber impuesto la modestia hoy treocada en indignación.

Hace ya año que no se ha presentado en mi domicilio el cobrador de «La Vida», como tenía por costumbre hacerlo mensualmente.

En vano he querido en varias instancias hacer la suscripción. No está en este capital.

No he vuelto á satisfacer más recobros mensuales desde el mes de Septiembre del año pasado por no encontrar á quien abonarlos. Así creo haber ocurrido á los demás suscriptores.

He presenciado los acontecimientos de hace algunos meses, me he enterado de la reunión habida ayer y he declarado mi protesta al presidente de la Comisión de Urbanización.

A la pregunta de si el Sr. Ferrer ha querido predecir el resultado que todos deseamos, es decir, que pueda conseguirse el indulto de esos desgraciados.

—Por contingencias provinciales han ingresado los pueblos de Cartes de Añover, 538 77 pesetas; Ocaña 207 33; Torredelcampo, 566 13, y Ocaña, 162 9

—Hay que taparse los oídos para dejar de oír las justas quejas que en todas partes lenzan contra la compañía de electricidad de la Vida de Estella.

El Ayuntamiento debiera haber puesto término á la anomalia que se observa de vernos castigados á perpetua oscuridad.

Hay que la luz ha extendido su beneficio influyendo por los más apartados rincones de los pueblos pequeños, de tristes verdes que todo una capital de provincia pasa sumidas en la más completa oscuridad durante la noche sin que ello produzca la más leve protesta del municipio encargado de velar por el correcto cumplimiento de los servicios públicos.

Y nada decimos de los perjudicados

que las averías ocasionan á los particulares porque consideramos que si el

instituto busca acción alguna, para recuperar las cantidades depositadas, pues tengo la convicción profunda que éstas no han de volver á sus dueños.

¿Nos han engañado?

Si así es, aviso de mayores males. La quiebra andrá aún por el mundo. Hágase lo posible para que no se pierda á otros los pías.

Oiga la sección de la justicia sobre el delincuente, y ya que no con dinero, pague la deuda con su libertad. No hay otra manera de resarcir lo entrado al segante que con su pecho busquen ayer prolongar la vida de una sociedad que se mueve como el gusano sobre el cadáver de las víctimas que devora.

Doy á V. gracias, Sr. Director, por su amabilidad y el tiene gusto de ofrecerme suyoísimo. s. n. q. b. s. m., M. Armengot.

CRONICA

La prensa de Madrid llegada á ésta el sábado á la noche y la de Valencia del mismo día, nos daba la noticia del alboroto contra los farmacéuticos hechos ocurrido en Albacete.

Ese mismo día nos facilitaban en el Gobierno civil la misma noticia y publicada en los mismos términos en la prensa de Madrid y Valencia.

Eso demuestra que en este Gobierno no se han hecho las sucesas á la prensa local luego de haberlo hecho á las demás provincias.

Dijo de dirigir respetuosa protesta por tal preferencia al Sr. Gobernador civil de la provincia, hemos de significar que si lo sucedido con lo de Albacete, que no es nuevo, se repite, en lo sucesivo con otro cualquier acontecimiento, nos veremos obligados á señalar con el dedo y no volver á poner los pies en el Gobierno civil.

—Se le ha concedido el retiro previsional de 750 pesetas mensuales al soldado de infantería Juan Domingo Martínez.

—Dijo situado el 26 en Madrid á las 12-40 tarde, se ha recibido en este Gobierno civil el siguiente telegrama:

«Telégrama de V. E. relativo al indulto de los reos de muerte Vicente Beyerri y Pascual Lloriente, lo ha pasado al ministerio de Gracia y Justicia para que dé cuenta en Consejo de ministros cuando se trata de este asunto.»

Dios quiera predecir el resultado que todos deseamos, es decir, que pueda conseguirse el indulto de esos desgraciados.

—Por contingencias provinciales han ingresado los pueblos de Cartes de Añover, 538 77 pesetas; Ocaña 207 33; Torredelcampo, 566 13, y Ocaña, 162 9

—Hay que taparse los oídos para dejar de oír las justas quejas que en todas partes lenzan contra la compañía de electricidad de la Vida de Estella.

El Ayuntamiento debiera haber puesto término á la anomalia que se observa de vernos castigados á perpetua oscuridad.

Hay que la luz ha extendido su beneficio influyendo por los más apartados rincones de los pueblos pequeños, de tristes verdes que todo una capital de provincia pasa sumidas en la más completa oscuridad durante la noche sin que ello produzca la más leve protesta del municipio encargado de velar por el correcto cumplimiento de los servicios públicos.

Y nada decimos de los perjudicados que las averías ocasionan á los particulares porque consideramos que si el

sindicado público no sufre interrupción el particular goce de igual beneficio.

Siguió nuestras noticias durante la presente semana no ha de perder que dar estableciendo la actividad que el viernes se produjo en el casal.

D. Seguir así tendremos que tomar alguna determinación.

—En la librería que frecuenta el Sr. Miguel posa D. Santiago Soler, entre varios albaranes trabajaba ésta tarde el joven Manuel Llorente Pascual de 15 años y domiciliado en la calle de Oizquiero 19 y el mover una escala ha caído un trozo de madera partiendo en la cabeza.

Conducido al Hospital ha sido curado por el médico de guardia y le ha aplicado una herida en la parte superior de la cabeza que le interesa el hueso cabelludo. S. últimos este domingo.

—La señorita Cachila, hermana de nuestro querido amigo D. Mariano José de la estación telefónica Interior, ha llegado á ésta en el expreso de esta tarde. La acompaña su tía.

S. bienvenida.

—En la Alcalá se ha recibido testimonio de candidata estudiante a nombre de José Ruiz Bracho consistente en cuatro meses y un día de arresto en causa seguida por hurto, dicho ejido (v. el caso de Villareal).

—Anche salieron para Haynas donde permanecieron una temprana el Oficial 1º de la Diputación D. Vicente Ruiz Camín acompañado de su viuda esposa.

—En el portal de Mariana decomisaron ayer tarde los dependientes de constancia de pali-jas de vino que trataban de introducir de instante.

—Pare mañana á las once está convocada en el ayuntamiento la comisión de alumbrado.

—Sa herilla vacante la plaza de inspector de carreteras del pueblo de Villatevilla y de prácticas de medicina en Benifigia los cuales han de solicitarse de las respectivas oficinas.

—Durante los días 25 y 26 se recogieron por concepto de Comuneros las cantidades 1136 29 pesetas y 783 2 respectivamente.

—Dirá los días 25 y 26 se inscribieron en el Registro civil 3 nacimientos 1 defunción y 0 casamientos.

—En el tren de esta noche de las 22 horas regresaron las dos competidoras Oumba que se encotraban en Valencia.

La música saldrá á esperarlos y los oficiales franceses de servicio.

Ya era hora regresaran tan queridos como prudorios militares a quienes recibirá Castellón con el júbilo que siempre ha recibido á las fuerzas de Oumba por las que siente verdadero cariño.

—Durante la noche se hizo en la Ronda del Mijares por los inspectores de policía y guardias municipales, ocupándose cuatro chicos á otros tantos vecinos de esta capital que se encontraban en aquella calle.

—Siguió telegrama del ministro de la Gobernación recibido en este Gobierno civil, la R. al familiar continuará en Cundinamarca á causa del mal tiempo. Se mejorá este, saldrá mañana para Cundinamarca.

—Siguió telegrama del ministro de la Gobernación recibido en este Gobierno civil, la R. al familiar continuará en Cundinamarca á causa del mal tiempo. Se mejorá este, saldrá mañana para Cundinamarca.

—El 20 del actual falleció en Soria, de la viuda Sra. Dña. Elvira Beltrán Calduch, esposa amada de nuestro querido amigo D. Julian Escrivá, Secretario del Ayuntamiento de quel pueblo.

Acompañaron al Sr. Escrivá y su familia en su funeral y legítimo dolor, á la que regresó a D. D. por el eterno descanso de la fonda.

—Mariana Castellón nació vecina de Castellón y habitante en la calle del Maestrazgo 21 es hoy presentado en la inspección de policía de este gobierno civil participando que la vecina de Torrelavega Rosa R. Ruiz de 49 años circa ha producido artificios y macraciones en la cara y manos, siendo internada en el hospital donde ha sido operada por el médico de guardia, Dr. Tomás Martínez. La enfermera ha sido denunciada al juzgado municipal.

—Desde el 15 al 30 mes de Septiembre próximo queda abierto en la encina de Veterinaria de Zaragoza la matrícula oficial ordinaria para todos los estudiantes de esta carrera.

—Esta mañana se ha celebrado en la Iglesia de la Purísima Concepción la misa que los Regidores padres Escrivá dedicaron todos los titulares a San José de Calasanz fundador de estas escuelas la fiesta ha sido solemnizada y se ha visto concurrencia de fieles. El párroco ha corrido á cargo del padre Escrivá que con gran luto de detalles ha narrado las glorias del santo.

SUCESOS

El incendio de hoy

Entre doce y una del mediodía se dio un incendio en la casa número 26 de la calle de S. Luis habida por el albañil Francisco Díaz Gavira.

El fuego se inició en el dormitorio de dicha casa donde el dueño guardaba un depósito gran cantidad de hierba seca y algodones.

Dado aviso á las autoridades, se presentaron estos encargados en el lugar del incendio dando órdenes entre ellos la de disponer que los bomberos auxiliados por algunos soldados de la zona de reclutamiento, empasen á hacer funcionar las bombas para apagar el fuego incendiado y la número 64 de la calle de Isabel Ferrer. Con estas disposiciones y ayudados por gran número de vecinos se pudo lograr que el fuego no propagase á las otras casas contiguas quedando éxodo á las dos horas.

Un muchacho llamado Guillermo Montes de azul dieciocho años que se iba á los vecinos resultó herido en la cabeza á consecuencia de haberse caído en la cama de una pieza de un mueble. Conducido al Hospital fue curado por el médico de guardia que le aplicó una herida leve en el cuero cabelludo.

El muchacho fue casual y las pérdidas se calculan en 400 pesetas.

Ocupación de armas

La noche del pasado de la guardia civil de Zaragoza ha ocurrido una escaramuza entre un grupo de personas que se afanaban a entrar en la casa número 64 de la calle de Isabel Ferrer. Con estas disposiciones y ayudados por gran número de vecinos se pudo lograr que el fuego no propagase á las otras casas contiguas.

Urbano Basagüez Aparicio de 70 años de edad y vecino de Zaragoza ha sido detenido el Jueves por haber premiado escándalo y amenazado a Antonio Gil Martínez embajador de Zaragoza por llevarla sin licencia, por más que la tarjeta solicitada.

Urbano Basagüez Aparicio de 70 años de edad y vecino de Zaragoza ha sido detenido el Jueves por haber premiado escándalo y amenazado a Antonio Gil Martínez embajador de Zaragoza por llevarla sin licencia, por más que la tarjeta solicitada.

En la Audiencia

oy se ha celebrado en la Audiencia juicio. En el primero presidió César Domínguez P. y José Victoria Beltrán, vicepresidente. Triglos acusados del delito de robo violento cometido por los Sres. Cruzado y Barrachina. Este juicio el maestro Francisco F. Vilar ha ratificado la acusación del Cesario. En el segundo juicio del Juzgado de Zaragoza de Luis Martínez, acusado al vecino de Charles G. Guirre. Al A. se ha celebrado el juicio de la acusación de los Sres. Carpi, Villar y S. Villar. En el tercero el juez ha acusado al vecino de Alcora por harto y por D. Sebastián Oarpi. Los tres juzgados han acusado al vecino Sr. Villar.

La mañana es anuncia otros tres juzgados.

Los periódicos

LA ULTIMA MODA
Vida en el fin de año. 660 (26) de Agosto y 670 (27) de Agosto, y 680 (28) y 690 (29) de Agosto, y 700 (30) y 710 (31) de Agosto, y 720 (32) y 730 (33) de Agosto, y 740 (34) y 750 (35) de Agosto, y 760 (36) y 770 (

En la Audiencia

Hoy ha celebrado en la Audiencia judicial. En el primero ha comparecido Casimiro Domingo Pascual, José Victorino Blas, vecino de Trigo acusados del delito de que se les ha denunciado por los leyes de la Cruzada y la Carrachina.

El médico la recogió, la lavó, la colocó en la boca del paciente, dijo éste que respiraba... y todos los síntomas de sofocación desaparecieron instantáneamente.

Caucho de trigo

Las variadas aplicaciones que está recibiendo el caucho aumentan día en día su consumo, elevándose el precio de un modo extraordinario con perjuicio de multitud de industrias que emplean esta substancia como primera materia.

La química persigue hace tiempo la resolución del problema de sustitución del caucho por otra substancia similar que pueda adquirirse a bajo precio, y en sus diversas tentativas ha dado con el aceite de maíz, que como recordarán nuestros lectores empieza a utilizarse en América del Norte mezclado con crudo aceite natural, consiguiendo con esta mezcla que tiene propiedades muy parecidas al producto para duplicar la cantidad disponible y disminuir el precio en un 40 por 100.

«El Monitor Científico», da cuenta de una nueva substancia que se presta a los mismos usos que la anterior y que puede obtenerse en gran escala a muy bajo precio; este producto es el aceite extraído del embrión del trigo, materia inexistente y susceptible de adquirir por una serie de sencillas y poco costosas manipulaciones, las propiedades de la goma elástica sin embargo su composición química está muy distante de ser igual a la de aquella materia. Puede aplicarse a la fabricación de neumáticos para los vehículos y como materia sostenedora en las aplicaciones eléctricas, usos que por si solo dan al descubrimiento granísima importancia.

Parecen las noticias del «Monitor Científico» de Chicago, donde se trata de explotar en gran escala el negocio extrayendo el aceite de los residuos de fabricación de la goma y almidón, industria en la que se emplean en su país según datos estadísticos cincuenta alrededor de siete y medio millones de hectolitros de trigo.

El caucho de trigo no es aún un producto comercial, lo será muy pronto, y según los cálculos de los que se proponen febrilarlo, su precio de venta puede ser el de «siete y seis céntimos de francos, aun contando con un beneficio del 33 por 100.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mediano.—S. Agustín ob. Julián Hermanos y Pelegio mr.

CULTOS

En la iglesia de San Agustín misa conventual a las nueve con asistencia del R. I. C. C. de la parroquia y en el Real convento de Capuchinas estará el Señor de manifiesto desde las cinco y media de la mañana hasta las siete de la tarde.

ESCUELAS PÍAS DE CASTELLÓN

Del 1º al 30 del próximo Septiembre quedará abierta la matrícula para los alumnos internos, medio pensionistas, encamados y externos de las Escuelas Pías.

Dicha matrícula se hará en la Secretaría de la casa que interesa-

seguida sin decir una palabra se puso a buscar por el suelo... Completamente incoante de las ansias terribles que «sentía» el paciente, «la dentadura estaba debajo de la camal».

El médico la recogió, la lavó, la colocó en la boca del paciente, dijo éste que respiraba... y todos los síntomas de sofocación desaparecieron instantáneamente.

Conferencia telefónica

DESDE MADRID

Madrid 27, 5'30 t.

El Liberal

Compara la labor del actual Gobierno con la del Gobierno de Napoleón III y dice que en todas las comarcas se va sintiendo malestar y el Gobierno no dispone de remedios para nada.

La crisis de Cataluña de días en días se presenta más gigantesca y en el próximo invierno se espera un porvenir muy negro para la industria y el comercio.

A través de la percolina que cubre todo los actos del Gobierno se observa una realidad muy trista que pronostica se dará sentir.

El Imparcial

Se hace eco de uno de sus lectores que la ha escrito una carta reclamando el fomento del crédito para la clase agrícola y dice por su cuenta que el Gobierno no debe crear Bases de crédito territorial pero debe dictar leyes que favorezcan el fomento del crédito.

Para ello según «El Imparcial» se ha de modificar el sistema de Registros y la ley Hipotecaria con el fin de facilitar la movilidad de la propiedad con seguridades y garantías para el propietario.

El País

Se ocupa de las concesiones ferroviarias y dice que a pesar de la campaña de «El Imparcial» duda que el Sr. Gasset se oponga a la concesión solicitada por las empresas.

Termina «El País» diciendo que si Gasset olvida las protestas de la prensa ésta le abrirá la puerta del olvido.

Buen tiempo

Telegrafian de la Costa que hoy ha amanecido buen tiempo y que se han dado órdenes para contener la escuadrilla el viernes si el tiempo sigue favorable.

Los reyes se dirigirán mañana a Muro si el tiempo continúa bien.

Disgustos

Telegrafian de Pontevedra que la población se ha disgustado muchísimo porque después de los muchos gastos hechos para recibir a los reyes se ha cambiado el itinerario y dicha población no será visitada por las reales personas.

Entrevista

Los señores Caja y Dato han celebrado una conferencia para ultimar la creación del Instituto bacteriológico del Doctor Osja.

E ministro ha manifestado al sabio histólogo, que el Gobierno le facilitará cuanto necesite, y que le concederá la facultad de que nombre todo el personal que necesite a su libre elección.

A la firma

El ministro de la Guerra pondrá a las firmas de S. M. el decreto llamando a los reclutas comprendidos en el artículo 31 de la ley de Recaudación y los soldados de los reemplazos de 1897 98 y 99.

Viaje de los reyes

En un telegrama oficial dice el señor Silvela que ha mejorado el tiempo y que los reyes han desembarcado en Coruña habiendo visitado el cuartel.

Al paso de los reyes por las calles les han entregado muchos memoriales significando la regente al Sr. Silvela su deseo de complacer a todos.

mente habitaren para Colegio los PP. Escolapios, Caballeros 6.

Las clases de 1^a y 2^a enseñanza para todos los alumnos se abrirán el 1.^o de Octubre en el nuevo edificio de Escuelas Pías, emplazado en el barrio de la Trinidad de esta capital.

El presidente del Oficio ha regalado a los reyes una colección de medallas del país.

De Coruña irá la reina familia a Muros y luego a Cercabión.

La iluminada de Lorca

En Alcalá término de Archena (Murcia) al tratar la guardia civil de impedir la predicación de dicha iluminada se produjo un gran tumulto resultando muerto un hermano de esta loca y recibió graves heridas su padre y cuatro guardias.

Hey también muchos contusos.

Homicidio en Ronda

Por cuestiones personales en tal D. Eugenio de Jorge disparó un tiro contra el abogado D. Salvador Ruiz dejándolo muerto en el acto.

Este triste suceso ha impresionado mucho al pueblo de Ronda por ser ambos individuos muy queridos en dicha población.

De Pretoria

Osblegrama recibido del generalísimo Roberts dice que éste ha publicado una proclama obligando a pagar grandes tributos a los naturales del país.

En otros despachos se comenta la conducta de este general de quien se dice que sin respetar el derecho de gentes comete grandes atrocidades y ataca hasta la propiedad privada.

Banquete

Las compañías de los ferrocarriles de Francia organizan esta noche un gran banquete en París a todos los obreros españoles.

Reina entre ellos gran animación.

Últimos cambios

Franco 28 75. Libras 32 40. Empresario 92 30.

DESDE BARCELONA

Barcelona 27, 6'30 t.

Gran recibimiento

Telegrafien de Tortosa que ha llegado el eminente músico D. Felipe Pedrell, siendo recibido con gran ceremonia por el Ayuntamiento y numeroso público.

El Pedrell es hijo de la ciudad de Tortosa.

Trabajos activos

Los romeristas de esta ciudad hacen grandes trabajos para recibir al Sr. Romero Robledo que llegará a primeros del mes de Octubre.

Se han constituido muchas comités locales y el recibimiento según todos los avisos será triunfal dados los preparativos que se hacen.

La romería de Balaguer

En la romería casi carlista celebrada en Balaguer (Lérida) no ha ocurrido incidente de ninguna clase.

En una de las osas de dicho pueblo se puso un altar ofreciendo tres Obispos.

En Balaguer se encuentra la casi totalidad de la guardia civil.

El temporal

El último temporal ha causado muchos destrozos en Llobregat.

La inspección

El Sr. Gómez continua sus trabajos con gran reserva.

El martes de la próxima semana convocará a los concejales para leerles los cargos que contra ellos resulten.

A casa

El general Yant que dirige las tropas americanas en China ha participado a su Gobierno la conveniencia de retirarse de aquella.

El Gobierno le ha desatendido y le ha ordenado que cumpla órdenes recibidas.

Otro que tal

El General Roberts ha dictado otro bando ordenando que paguen los tri-

butos los del Transvaal a las tropas británicas.

Un zarpazo

El Gobierno de Rusia ha manifestado al del Oeste Imperio que entrará en negociaciones de paz si le cede la Manchuria.

Esto trae disgusto a las potencias aliadas.

Está bien

El presidente Kruger se niega a entregar los prisioneros ingleses que tiene en su poder.

Tetuán Paraiso

Se concede gran importancia a la entrevista celebrada entre los señores Duque de Tetuán y Paraiso.

A. M.

De la casa

GENARO CORBONS Y COMPAÑIA

Cotización en Barcelona a las 4'5 de la tarde del 27 de Agosto de 1900.

Interior	73 11
Exterior	00 00
Amortizable	92 20
Colonial	00 00
Nortes	53 65
Alicantes	79 65
Cubas del 88	86 62
Cubas del 90	72 46
Ellipines	00 00
Aduanas	00 00

MADRID

Interior 73 05

PARIS

Exterior 72 70

GIROS

París 29 00

LONDRES

Londres 32 47

Corredor de Comercio.

González Chermá 8 pral. Castellón

DINERO

Vicente Gaya Canelles

Única casa autorizada por el Gobierno que paga una contribución anual de pesetas mil para poder facilitar dinero a toda clase de empleados particulares, comerciantes y artesanos en pagares, recibos y letras al precio módico de ocho días vista el uno por ciento para Castellón y toda su provincia. Esta casa debido a la grande economía que hace sus operaciones y la poca garantía que exige, no tiene competencia. Nota: también hace operaciones si son importantes y la garantía es sólida a ocho días al $\frac{1}{2}$ por 100 para Castellón y toda su provincia.

González Chermá 8 pral. Castellón

Recaudación voluntaria

de CONTRIBUCIONES

de la zona de Castellón

Aviso

Los señores contribuyentes que hasta ahora no han satisfecho sus recibos de corriente trimestre, pueden pasar a recogerlos de las oficinas recaudadoras Ruiz Vilà 18 hasta el 31 inclusive de este mes.

Pasado dicho plazo imporrogable, se procederá a la formación de listas de morosos incurriendo en apremios todos aquellos que resulten en descubierto.

Además de las contribuciones ordinarias deben satisfacerse por los que se hallen en cada caso los recibos correspondientes a Minas, patentes de alcohol, carruajes de lujo, viajeros y mercancías, patentes de Médicos, etc.

Castellón 23 de Agosto de 1900.—El

Recaudador, Salvador Benito.

Una viuda

LIBRERIA MODERNA

Imprenta, Papelería y Objetos de Escritorio

DPE

— SANTIAGO S. SOLER —

González Chermá, 40 (Antes Enmedio) Frente a San Miguel.—CASTELLÓN

Obras religiosas, científicas, literarias, instructivas, recreativas y morales
Devocionarios, estampas y cromos

Novedades en objetos de escritorio

Material moderno para escuelas y colegios

Álbumes, atlas, mapas, esferas, estuches de matemáticas, cajas de sólidos, láminas y oleografías

Almacenes de papel de todas clases, cartulinas, cartones, libros rayados, copiadores, tarjetería, resmillería y sobres

Material para dibujo, pintura y arquitectura

Tintas, cartapacios, sellos de goma y metal, fechadoras, imprentillas, tampones, etc.

Suscripciones, encuadernaciones y encargos de litografía

PRECIOS SIN COMPETENCIA

No comprar sin antes visitar esta casa

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

Últimas noticias y telegramas

Precios de suscripción: En Castellón, al mes, UNA PESETA.

Fuera, TRES PESETAS trimestre.

Anuncios y esquelas á precios convencionales.

Remitidos á 25 céntimos de peseta línea; á los suscriptores á mitad de precio. En primera plana se admiten esquelas hasta las cuatro de la tarde. En segunda y tercera hasta las cinco.

José Ballester José Ballester

Médico-oculista

MÉDICO OCULISTA



(TORTOSA LA CENIA)

Extrae cataratas y practica todas las operaciones de los ojos.

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5

Ex-profesor clínico del Instituto y pártero del Hospital de la Princesa de Madrid, y ex-ayudante de clínicas del Dr. Noddy y

Extrae cataratas y practica todas las operaciones de los ojos

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5

LA CENIA (Terrassa)

Buena casa de hospital, y habitaciones construidas expresamente para operaciones.

A V I S O

En esta imprenta de «El Regional» se hacen toda clase de trabajos tipográficos á precios módicos.

SOCIETE SAN GOBAIN CHAUMI ET CIREY

FUNDADA EN 1665

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

GUANO SAN GOBAIN

Abono completo intenso y apropiado para todos los cultivos.

COMPOSICIÓN

Amoniaco y nitratos equivalentes, 9 a 10 por 100.

Ácido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoniaco equivalente á fosfato, 23 a 28 por 100.

Ácido fosfórico total equivalente á sulfato, 25 a 27 por 100.

Sulfato de potasa, 5 a 6 por 100.

Representante en Castellón y provincia: D. Evaristo Monfort. Fábrica, plaza de San Luis, núm. 41. D. Faustino Segarra, Vall de Uxó, San Cristóbal, (Farmacia).—Dirектор general: César Santona, Catálogo de Química.

Nota.—El comprador de abonos que no exige una garantía formal y certifica de la competencia de los que adquiere, compromete sus intereses sometiéndose al fraude.

GUANO VALENCIANO

CONCENTRADO

Abono completo para todos los cultivos.

COMPOSICIÓN

Amoniaco, 9 a 10 por 100.

Ácido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 8 a 20 por 100.

Sulfato de potasa, 2 a 3 por 100.

ABONO VITÍCOLA

INTENSIVO

Abono completo.

COMPOSICIÓN

Amoniaco y nitratos equivalentes, 7 a 8 por 100.

Ácido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 13 a 20 por 100.

Sulfato de potasa, 10 por 100.

¡La Moda!

Decididamente hay que convenir en que la humanidad es loca de remate; todo en este mundo se hace por pura vanidad. Y lo peor del caso es que la vanidad se propaga con la facilidad y rapidez del mal, ofrece todos los días nuevas y singularísimas manifestaciones.

Días atrás llegó a mis manos un número de «La Moda Elegante», de Madrid, curioso su contenido, mirando apenado que otro figura, especie de peletero, se corrija mucho el feo vicio de embraguez, y nadie busca en los errores del juego lo que se da que se puede alcanzar con el sudor de su ente y consiguiente economía. En esta ciudad gracias al desinterés de algunos caballeros, la casa de abarrotes ha adquirido vida. Falta solo que las clases inferiores conciernen la ilustración y sepan guarecerse de las diligencias de mañas por medio de humor.